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Оқу мақсаттары (оқу
бағдарламасына
сілтемеу):

4.2.4.1 – аңыз, шешендік сөз, батырлар жыры, фантастикалық әңгімелердің жанрлық ерекшеліктерін
анықтау.

Сабақтың мақсаты: Барлық оқушылар: Мұғалімнің көмегімен көркем шығармадағы оқиғаның басталуын, дамуын мен
аяқталуын анықтап, шығарманы бөліктерге бөліп, жоспар құрастырады, жазбаша шығармашылық
жұмыстар жүргізіледі, өз пікірін білдіруде вербалды емес тілдік құралдарды, сөйлеу барысында
иллюстрациялар, суреттер қолданады. Көптеген оқушылар: Әдеби көркем сөздер (аллитерация,
әсерілеу) ұғымымен танысады. Өз ойын, сезімін, көзқарасын өмірде болған, өзге шығармадағы ұқсас
оқиғалармен салыстыра отырып пікір білдіреді. Кейбір оқушылар: Оқушылардың оқу сауаттылығын
арттыруға, дұрыс оқу сауаттылығын қалыптастыруға, сөйлеу мәдениетін, сауатты жазу,
шығармашылық қабілеттерін дамытуға, ұлттық құндылықтарды сақтауға мән беріледі  

Тілдік мақсаттар: Тілдік дағдылар.Терминология. Сөз тіркестері: Әдеби мұра Әдеби көркем сөздер Халық ауыз
әдебиеті Даналар нақылы Асыл сөз Шешендік   

Күтілетін нәтиже: Шығарма кейіпкерлерінің іс-әрекетіне сыни баға береді, мәтін бойынша сұрақтар құрастырып,
мүмкін болатын жауаптарды болжап, өзін-өзі бақылауды, өзін-өзі бағалауды, мәтін бөлімдері
арасында мағыналық байланысты түсіне отырып, жоспар құруды түрлендіруді үйренетін әдістемені
тәжірибеден өткізеді.

Бағалау критерийлері: Шығарманың тақырыбы және негізгі ойды анықтай алатын дағдысы жетілдіріледі. Мұғалімнің
көмегімен көркем шығармадағы оқиғаның басталуын, дамуын мен аяқталуын анықтап, шығарманы
бөліктерге бөліп, жоспар құрастырады, жазбаша шығармашылық жұмыстар жүргізіледі. Көркем
шығармаға пікірін білдіруге және оны дәлелдеуге, шығарманың жанрлық ерекшелігіне байланысты
өз пікірін білдіруді, сауатты жазу жұмыстарын жалғастырады

Құндылықтарды
дарыту:

Шығарманың тақырыбы және негізгі ойды анықтай алатын дағдысы жетілдіріледі. Мұғалімнің
көмегімен көркем шығармадағы оқиғаның басталуын, дамуын мен аяқталуын анықтап, шығарманы
бөліктерге бөліп, жоспар құрастырады, жазбаша шығармашылық жұмыстар жүргізіледі. Көркем
шығармаға пікірін білдіруге және оны дәлелдеуге, шығарманың жанрлық ерекшелігіне байланысты
өз пікірін білдіруді, сауатты жазу жұмыстарын жалғастырады

АКТ-ны қолдану
дағдылары:

Электронды тапсырмалар.

Пәнаралық байланыс: Қазақ тілі, көркем еңбек, жаратылыстану.

Бастапқы білім: Бұған дейін оқушылар мәтіндегі көркем сөз жөнінде практикалық түрде түсінік, мәтін түрлері,
мәтіндегі негізгі ой туралы қарапайым мағлұматтарынан хабардар.Оларда оқылған шығармадағы
оқиға жүйесін анықтап, оны бөліктерге бөлу, әр бөлікке ат қойып жоспар құру дағдылары
қалыптасқан. Шығарманың тақырыбы және негізгі ойды анықтай алады. Негізгі ойды тұжырымдау,
оны мәтін атауымен сәйкестендіру, жоспар бойынша мәтінді мазмұндау дағдысы жүйеленген.

Сабақ барысы

Сабақ
кезеңдері

Жоспарланған іс-әрекет Ресурстар



Сабақтың басы Ұ) «Сиқырлы қапшық» Қапшыққа салынған саны бірдей қызыл,сары,жасыл
шариктер таңдап алуды ұсынамын. Осы түстер бойынша оқушыларды 3
топқа бөлемін: 1-топ: «Мергендер» (қызыл түсті) 2-топ: « Ептілер » (сары
түсті) 3-топ: « Жүйріктер» (жасыл түсті) Шаттық шеңбері Дене
мүшелерімен амандасу (көзбен, қол алысып, құлақпен, аяқпен амандасу)
Мұғалім: — Екі көз не үшін керек? Оқушы: — Жақсыларды көру үшін.
Мұғалім: — Екі құлақ не үшін керек? Оқушы: — Ақыл – кеңес тыңдау үшін.
Мұғалім: — Екі қол не үшін керек? Оқушы: — Елге көмек беру үшін.
Мұғалім: — Екі аяқ не үшін қажет? Оқушы: — Шетте жүрсең, Туған жерге
жету үшін Мүғалім: — Ал басың не үшін керек? Окушы: — Бәрін-бәрін ойлау
үшін. Дұрыс балалар, олай болса мен сендердің құлақтарың, көздерің,
қолдарың мен аяқтарыңа саулық тілеймін. Жұмыс ережесін келісу
Алдыңғы білімді еске түсіру (жеке,жұпта,топта, ұжымда) (Ұ) «Допты қағып
ал» тәсілі бойынша сыныпқа сұрақтар қоямын. ҚБ: Отшашу арқылы бір-
бірін бағалау. Оқу мақсатын таныстыру Күтілетін нәтижені анықтау  

Сабақтың ортасы (Ұ) «Сиқырлы қапшық» Қапшыққа салынған саны бірдей қызыл,сары,жасыл
шариктер таңдап алуды ұсынамын. Осы түстер бойынша оқушыларды 3
топқа бөлемін: 1-топ: «Мергендер» (қызыл түсті) 2-топ: « Ептілер » (сары
түсті) 3-топ: « Жүйріктер» (жасыл түсті) Шаттық шеңбері Дене
мүшелерімен амандасу (көзбен, қол алысып, құлақпен, аяқпен амандасу)
Мұғалім: — Екі көз не үшін керек? Оқушы: — Жақсыларды көру үшін.
Мұғалім: — Екі құлақ не үшін керек? Оқушы: — Ақыл – кеңес тыңдау үшін.
Мұғалім: — Екі қол не үшін керек? Оқушы: — Елге көмек беру үшін.
Мұғалім: — Екі аяқ не үшін қажет? Оқушы: — Шетте жүрсең, Туған жерге
жету үшін Мүғалім: — Ал басың не үшін керек? Окушы: — Бәрін-бәрін ойлау
үшін. Дұрыс балалар, олай болса мен сендердің құлақтарың, көздерің,
қолдарың мен аяқтарыңа саулық тілеймін. Жұмыс ережесін келісу
Алдыңғы білімді еске түсіру (жеке,жұпта,топта, ұжымда) (Ұ) «Допты қағып
ал» тәсілі бойынша сыныпқа сұрақтар қоямын. ҚБ: Отшашу арқылы бір-
бірін бағалау. Оқу мақсатын таныстыру Күтілетін нәтижені анықтау  

Сабақтың соңы Түсініп оқы Көшер кезде (үзінді) Дескрипторы: Өз ойын, сезімін,
көзқарасын өмірде болған, өзге шығармадағы ұқсас оқиғалармен
салыстыра отырып пікір білдіреді. Берілген тапсырмаларды орындайды.
Сұрақтарға жауап беріп, өз пікірін дәлелдейд  

Рефлексия Жаңа білім мен тәжірибені қолдану. Ой толғаныс кезеңі. Ойыңды
тұжырымда Өз ойыңмен бөліс Мәтіннің негізгі ойын анықтаңдар. Ит – жеті
қазына Итті иесімен қина Топтық жұмыс Ит туралы қызық оқиға білсең,
әңгімелеуге дайындал. Мақал-мәтелге қатысты қақпаға ілінетін жарнама
сөз дайындап, жаз Рефлексия (жеке,жұпта,топта, ұжымда) «Білім
сандығы» кері байланыс.                    


